

“市民21天文明好习惯养成计划” 火热进行中 孩子们你追我赶 争做文明小达人



“一件件举手之劳的小事，既能培养自己良好生活习惯，又能托起整个社会大文明，何乐而不为呢？”近日，我市启动“市民21天文明好习惯养成计划”，这股新风越刮越劲，吹到了中小学生的身边。

从垃圾分类、文明就餐、文明交通、随手志愿、重信守诺，再到文明乡风、文明旅游、文明上网、守序排队、文明经营……很多孩子在家长的带领下，一边学习文明小常识，一边和小伙伴你追我赶参与到此活动中，争做“文明打卡人”，播撒文明的小种子。

粮食来之不易 从小养成文明就餐好习惯

都说21天能养成一种新的习惯，惠贞书院小学部304班的乌梓琳小朋友在妈妈的鼓励下，努力改掉以前吃饭总剩下一点的坏毛病，践行文明就餐的好习惯。

从上幼儿园开始，乌梓琳妈妈就发现孩子有“贪吃”的问题，看到自己喜欢的菜，就拼命往自己的碗里夹，经常有一大堆饭菜剩在碗里。多次出现这种情况后，家里人口头提醒孩子，但效果不明显。

一次偶然的机会，全家人去农村体验生活。那天太阳很猛，孩子在地里干活，累得满头大汗，连腰都快直不起来了，直呼“农民伯伯太辛苦了”，乌梓琳的妈妈没有马上接话，而是提醒孩子把当天的农活干完，做事要有始有终。

等到中午吃饭的时候，饿坏了的乌梓琳一坐下，拼命往碗里夹菜的老习惯又上来了。这时，乌梓琳妈妈不动声色地放下筷子，帮孩子回忆刚刚在田地里说的话。

“想想种出一株菜、一把米有多不容易，需要花费多少时间和精力，而你这么浪费，是不是很可惜？”“你自己也说了，农民伯伯太辛苦了，所以我们要吃多少盛多少，不能浪费，因为只有这样才能对得起他们的辛苦付出……”乌梓琳妈妈说。话音刚落，孩子也放缓了夹菜的速度，开始吃多少夹多少。

后来，家人惊喜地发现，乌梓琳在餐桌上的表现越来越好，就算看到自己特别喜欢的菜，也知道慢慢来了，基本上每天都能做到光盘。“市民21天文明好习惯养成计划”启动以后，乌梓琳更是踊跃参与，还发动身边小伙伴一起参加活动。

余姚市东风小学教育集团东江校区205班的叶晟钰小朋友，也曾经因为挑食有浪费粮食的行为。

“我们会有意识地给她看贫困地区孩子缺衣少食的视频，同时跟她讲每一粒粮食都浸润着农民伯伯的汗水。”叶晟钰的爸爸说，因为家里还有个上幼儿园小班的妹妹，夫妻俩会让两个孩子比比谁先养成文明习惯，表现好的有奖励。这样一来，孩子们都很乐于参与。

最近，这两个小朋友成为文明好习惯的宣传使者，看到大人们或者来家里做客的小伙伴有浪费粮食的现象，会很认真地上前劝阻：“粮食来之不易，我们一定要好好珍惜。”



叶晟钰和妹妹在家里进行光盘行动大比拼。



乌梓琳小朋友参与文明就餐行动。



谢雨鑫在清扫楼道。



陈学晟小朋友是随手捡达人。
受访者供图

从义卖到捡拾垃圾、清扫楼道 随手志愿从身边小事做起

“亲爱的谢雨鑫小天使，感谢你积极参与‘一路童行手拉手’爱心义卖活动，你的义卖所得我们将按照收集起来的贫困儿童微心愿，全部落实到每个学子的手中……”今年6月，余姚市南小学506班学生谢雨鑫收到了一份特别的礼物——“一路童行手拉手”余姚爱心志愿服务队颁发的爱心义卖证书。

当天谢雨鑫的表现很亮眼，一口气推销了16盒爱心小饼干，成为参加活动的小朋友中卖得最多的一位。“能为有需要的人做些什么，孩子非常开心，拿到证书后，她得意了好几天呢。”谢雨鑫妈妈说。

其实这不是谢雨鑫第一次参加志愿活动。自幼儿园中班开始，谢雨鑫妈妈就会留意身边的公益活动，一有时间就带着孩子参加。从小小义卖到小区附近捡拾垃圾、清扫楼道、垃圾分类，谢雨鑫在妈妈的鼓励下一点一滴成长，变得乐于奉献。

“孩子有不少毛绒玩具，买来的

时候很贵，但拿回家里玩了一阵就压箱底了。从小学一年级开始，我会时不时地跟她说，与其这些玩具放在家里积灰，不如通过捐赠或义卖的方式，给有需要的人。”原本担心孩子会舍不得这些陪伴成长的玩具，但没想到后来很爽快地答应了。于是，谢雨鑫会在自家开的店铺门口弄个小摊位，把不需要的玩具摆出来，通过义卖或捐赠的形式，贡献自己的一份爱心。最近小区开展楼道清扫、垃圾分类等公益活动，谢雨鑫也是主动报名，干得可带劲。

鄞州区董山小学307班的陈学晟，每天上学、放学路上乃至周末在小区里玩耍，凡是看到的垃圾，都会随手捡起来，放到垃圾桶。他把捡垃圾、做好事当成每天功课并进行记录，鼓励自己成为公益小达人，慢慢地养成爱护公物、随手公益的好习惯。回到家，他还会主动承担垃圾分类任务，跟爸爸妈妈普及相关小知识。

记者 樊莹 通讯员 蒋滢莹

“市民21天文明好习惯养成计划”正在火热进行中，9月12日之前，只要您对自己参与文明好习惯的行为进行拍照、打卡，最早完成10个好习惯中的7个好习惯，且在答题游戏得分超过90分的前30位市民，可获得200元稿费奖励。

请统一将打卡照和答题小游戏的得分照片打包成一个文件夹，发送至指定的邮箱(32788873@qq.com)，并留下您的联系方式(建议留手机号)，工作人员将进行评估和审定。



答题游戏二维码

关于徽商银行北京、深圳、成都、宁波分行 原包商银行客户数据迁移期间服务变化事项的公告

尊敬的徽商银行北京、深圳、成都、宁波分行客户：

为提供更加优质、高效、便捷的金融服务，我行将于2020年9月18日(周五)18:00至21日(周一)8:00期间对本次收购承接的原包商银行股份有限公司北京分行、深圳分行、成都分行、宁波分行及包商银行内蒙古自治区外各分支机构经我行确认的相关业务实施数据迁移。

受此次数据迁移影响，我行上述分支机构部分客户服务事项自即日起将陆续发生变化(详见我行网站或营业网点公告)，您的资金安全不受影响，请您提前做好相关业务安排。如有疑问，请咨询我行营业网点或拨打我行客服热线40088-96588(安徽省内可直拨96588)。给您带来的不便，敬请谅解。

感谢您对我行的理解和支持！
特此公告。

徽商银行股份有限公司
2020年9月9日

国家税务总局宁波市税务局第一稽查局 关于送达《责令限期改正通知书》的公告

我局依法对下列纳税人开展税收检查，现制作《责令限期改正通知书》，责令纳税人裘剑波在2020年10月8日前如实反映情况、提供有关资料接受税务检查，因无法以直接或委托等其他方式送达当事人，根据《中华人民共和国税收征收管理法实施细则》第一百零六条的规定，现将《责令限期改正通知书》公告如下，自公告之日起满30日，即视为送达。请公告所涉纳税人见公告后，立即前往国家税务总局宁波市税务局第一稽查局领取纸质文书并接受税务检查。联系地址：宁波市鄞州区百丈街道甬港南路106号，联系电话：87002159、87002067。

序号	纳税人识别号	纳税人名称	税务检查通知书文号
1	330203195912191524	裘剑波	甬稽税一限改(2020)3号

国家税务总局宁波市税务局第一稽查局
二〇二〇年九月九日